

# 美俄高层紧急沟通黑海摩擦

## 美方称坠海无人机“已无价值”

新华社北京3月16日电 俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古15日应约与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通电话，就美方“死神”无人机坠海事件交换意见。同日，美军参谋长联席会议主席马克·米利与俄罗斯联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫通电话。

按照美方说法，俄军两架战机14日在黑海水域上空拦截美军一架MQ-9“死神”无人机。此事以无人机坠海告终。美方称无人机遭俄军机撞击，俄方则称“死神”因飞行动作太大而坠落。乌克兰危机全面升级一年来美俄首度“空中过招”引发外界高度关注。

奥斯汀在与绍伊古通话后举行的记者会上说，美方郑重对待任何可能造成事态升级的情况，此时保持沟通渠道畅通至关重要，“将有助于避免误判”。

据俄罗斯国防部通告，绍伊古与奥斯汀通话时指出，事发原因为美方不遵守俄方在进行特别军事行动时宣布建立飞行限制区的相关规定，并增加对俄方的情报活动。美方无人机在克里米亚沿海飞行具有挑衅性，会诱发黑海地区局势升级。俄方“将继续对所有挑衅行为做出相应回应”。

围绕外界关注的坠海无人机打捞问题，一同出席记者会的米利说，它可能已

经解体，美方已采取措施，降低敏感情报方面损失。“我们非常肯定，曾经有价值的一切，都不再有价值。”

米利表示，无人机坠入的黑海水域深1200米至1500米。美方官员拒绝透露采取了何种措施以保护无人机机密技术执行监视任务时所拍摄视频。不过，据美方官员先前说法，美方可远程删除高科技无人机上的敏感信息并使无人机系统不再可用。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示，美方已经采取措施，俄方“不可能”从无人机残骸中获得有用信息。“从仿制等方面而言，（坠落的无人

机）对他们可能已经没有什么实际价值。我们不会过分担心他们会获得什么。”

美国有线电视新闻网援引美国官员的话报道，无人机坠落于克里米亚西南方大约110公里的黑海水域，已有俄方人员抵达那里。据美联社报道，美军在事发水域没有舰船，可能不会打捞无人机。一年多来，黑海基本上已对在沿岸没有母港的军舰关闭。

俄罗斯联邦安全委员会秘书尼古拉·帕特鲁舍夫接受俄罗斯电视台采访时说：“我不知道我们能否得到它，但我们需要这样做……我们肯定会考虑。”



匈牙利纪念  
1848年革命  
和自由斗争  
175周年

3月15日，在匈牙利小克勒什的裴多菲博物馆前，匈牙利总理欧尔班在集会上发表讲话。

当日，匈牙利首都布达佩斯和诗人裴多菲出生地小克勒什举行庆祝活动，纪念1848年革命和自由斗争175周年。

新华社

# 主题活动助力，节目精彩纷呈 快乐购车就在2023烟台春季车展

时间：4月13日—17日 地点：烟台国际博览中心

4月13日—17日，2023烟台春季车展震撼来袭！本次车展将在烟台国际博览中心举行，历时5天。届时，不仅有给力的购车方式、优惠的购车选择，合适的购车时机，更有各种丰富多彩的活动，广大市民一定不要错过良机。

近百个品牌参展，提振汽车消费

本次车展，由烟台市商务局指导，烟台市汽车商会、烟台国际会展文化产业有限公司联合举办，这也是自疫情防控进入新阶段以来，我市恢复举办的首场大型车展，可以说是备受瞩目。目前，车展已吸引近百个品牌参展，涵盖国内外知名品牌，市民们可来到现场货比三家，这次春季车展定是实惠买

车的好机会。

《2023商务促消费扩内需政策措施》把促消费放在更加优先位置。车展组委会相关负责人表示，目前扩大消费，特别是提高市民对于汽车类的消费，成为推动经济发展的重要着力点之一。烟台车展历经多年的发展，与本地汽车经销商建立了良好的合作关系，这也让我们对本次车展的成功举办充满信心，而近期烟台市乘用车消费券的发放，也将进一步激发市场活力。

车展历来都是各大汽车品牌年度营销“试水”的重要平台，因而此次车展的品牌阵容强大。届时，车展现场汇集奔驰、宝马、奥迪、沃尔沃、凯迪拉克、英菲尼迪、雷克萨斯等豪华品牌；上汽大众、别克、雪佛兰、福特、

广汽本田、广汽三菱、日产、起亚、长安马自达、广汽丰田、一汽丰田、jeep、斯柯达、现代等合资主流品牌；红旗、比亚迪、长安、哈弗、长城、五菱、WEY、传祺、领克、吉利、宝骏、奔腾等自主品牌。有轿车、越野车、MPV、商用车、新能源汽车……你能想到的车型，几乎都会在本次车展上找到。

文娱活动超精彩，快乐购车别错过

一直以来，车展不仅是汽车消费盛宴，更是一场文化盛宴。值得一提的是，“喵星人”回归本次春季车展！CCLC中国纯种猫冠军联赛即将在车展上同步举行，届时各色品种的猫咪均有亮相，将有布偶、英短、缅因等近百只萌猫参与，猫咪爱好者可以到现场

大饱眼福，市民不仅可以快乐购车，还能现场“捉猫”，这样的体验可谓难得。

同时，由经典ip改编的奇幻亲子音乐剧《绿野仙踪》，也会于车展期间在烟台国际博览中心（烟台国际会议中心世纪厅）为大家开启惊险奇幻之旅。在这里重现儿童经典读物篇章，有华丽多变的舞蹈与动听的原创音乐，经典读物里的各种人物形象将栩栩如生地呈现在舞台上……

少儿舞蹈大赛、少儿街舞大赛、少儿搏击表演、套圈赢MG5汽车大奖等精彩纷呈的文娱活动，都会在车展期间亮相，并与广大市民进行亲密互动，好看、好玩、快乐购车，绝对让您不虚此行。

本次车展除了带来最新车型，还将最具

# 利比亚2.5吨铀失踪

国际原子能机构说的

新华社北京3月16日电 国际原子能机构15日说，利比亚一处存放设施的大约2.5吨天然铀下落不明。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西在声明中说，国际原子能机构原计划去年前往该地点核查，由于当地安全形势推迟至本月14日。然而，核查人员发现利

比亚先前申报存放于该地点的10桶约2.5吨天然铀不翼而飞。

这一机构没有公布存放地点的位置，只说这处地点不易前往。

声明说国际原子能机构将调查铀失踪原因及其下落，同时警告说，这些铀下落不明可能构成辐射危害和核安全隐患。

## 违法雇用童工

美国企业接连曝出丑闻

继美国一家大型食品安全卫生服务商上月被曝违法雇用童工后，明尼苏达州一家肉类加工企业本月再曝类似丑闻。美国企业违反儿童劳动法的案件迭出，引发公众愤慨。

明尼苏达州劳动工业部15日发表声明，曝光托尼唐斯食品公司违法雇用童工，让孩子们值夜班、操作绞肉机等危险设备，且工作时长超出法定上限。

美联社援引上述声明报道，托尼唐斯食品公司是一家肉类加工企业，总部位于明尼苏达州曼凯托市，近日有人举报称其设

在马迪利亚市的工厂违法雇用至少8名14岁至17岁的童工。此外，一些成年员工被曝最初被雇用时尚不满18岁，其中一人入职时仅13岁。该企业的童工上夜班时操作绞肉机、铲车、炉灶等危险设备，还因在速冻区工作而极易接触到二氧化碳、氨等化学品。多名童工曾在上班期间受伤。

初步调查显示，该厂确实雇用多名童工，而这些孩子使用化名、母语不是英语。更多信息有待进一步调查核实。

据新华社电

## 饮酒致弥漫性胃癌？

基因组分析揭示结果

新华社北京3月16日电 日本国立癌症研究中心等机构日前发表的一项基于基因组分析的研究进一步揭示了饮酒与弥漫性胃癌的关联。研究人员发现，酒精会诱发胃组织细胞的基本突变，导致弥漫性胃癌。这种突变与饮酒量、机体代谢酒精的能力等相关。有些人代谢酒精的能力较差，饮酒后罹患弥漫性胃癌的风险会显著增加。

弥漫性胃癌是恶性程度较高的一种胃癌，没有明确的肿瘤界限，病程短、发展快、预后较差。之前已有研究发现弥漫性胃癌与饮酒有关，新研究通过基因组测序分析首次予以证实。

这项研究对多国1457名胃癌患者的基因组样本进行了测序和分析，这是迄今全球最大规模的胃癌基因组测序。研究人员发现，酒精会诱发胃组织细胞的基本突变，导致弥漫性胃癌。这种突变与饮酒量、机体代谢酒精的能力等相关。有些人代谢酒精的能力较差，饮酒后罹患弥漫性胃癌的风险会显著增加。

目前日本所有癌症中，胃癌患者数和死亡数都排第三位，而弥漫性胃癌又占所有胃癌约30%。

# 烟台春季车展

2023.4.13-17

烟台国际博览中心

CCLC纯种猫冠军联赛

■ 优选看车/购车平台 一站式看遍汽车品牌  
■ 各区市市民可乘坐免费往返车展直通车

